

重拳治堵 确保畅通

# “单向+可变”，让车子进得来出得去

## ——“堵点问诊”系列报道之天台县英才路

本报记者郑红 本报实习生杨梦倩

英才路位于天台县始丰街道，这条500米长、12米宽的断头路两侧，分布着3所学校，学生近5000人。上下学时段，家长车辆几乎占据了整条马路，经常堵成一团，外面的车进不来，里面的车出不去。今年“民选民评”堵点征集时，市民对于该堵点改造的呼声最高。

### 市民呼声：车辆经常进不去、出不来

英才路是天台出了名的堵点，很多学生家长都知道。“英才路是一条断头路，两侧分布着天台中学、始丰小学和始丰街道中心幼儿园3所学校，始丰小学和天台中学还是相邻的。”市民林先生的孩子在始丰小学就读，每天开车接送孩子是他最头疼的事情，他也曾不止一次被堵在英才路上。“遇到大型节假日前一天放学时间怎么安排，我们3所学校都会提前沟通，错开时间，以免车辆太多，来不及疏散。”始丰小学相关负责人说，因此，学校、学生家

长和附近居民都希望有关部门能在这里进行改造。

### 堵点问诊：道路狭窄、秩序混乱

“英才路为双向两车道，上下学时，学生家长停车需求大，可附近停车设施紧缺。”天台县交警大队城西中队中队长潘国军介绍，许多家长将车辆停在道路两侧等待，让原本就不宽的道路，显得更加局促。

另外，英才路的西延段多年未打通，因此只能从唐兴大道进出。这就意味着，接送车辆必须掉头，才能原路返回。车辆频繁在学校门口左转掉头，占据两个车道的位置，阻挡了其他正常行驶的车辆。“英才路与唐兴大道交叉口东进口仅一个排队车道，高峰期排队车辆较多，而临近路口有一条支路，附近小区车辆在此进出，经常堵成一团。”天台县治堵办副主任叶文强说。

### 治堵成效：微循环让车流顺起来

“要缓解英才路的拥堵状况，首先要想办法让车子进得来出得去。”叶文



始丰街道中心幼儿园东侧道路单向通行，只出不进。本报记者郑红摄

强介绍，该县交警、综合行政执法等有关部门和专业团队实地踏勘，讨论制定英才路及周边道路交通组织的优化方案。

针对原先机非混行的情况，在英才路（唐兴大道至始丰小学北大门段）增设中央隔离护栏，防止车辆随意掉头，行人随意横穿马路。“将车辆掉头处移到始丰小学西侧，英才路两侧允许临时平行式停放车辆，但距离交叉口50米范围内禁停。”潘国军介绍，天台中学门口采用移动隔离，高峰时期可临时打开。

与英才路相交的始丰街道中心幼儿园两侧纵向支路，实行机动车单向通行，

其中西侧支路北往南单向，东侧支路南往北单向，在幼儿园周边形成一个微循环。此外，在道路一侧施划停车位，缓解学生家长停车问题。

“为了在高峰时段让车子尽快出去，交叉口东进口设置可变车道，早上7点至9点、下午4点至6点两个时间段，左转车道变为右转，车辆只允许右转进入唐兴大道。”潘国军说，目前，英才路上的标志标线都已进行优化，单行道抓拍、路边违停抓拍都已上线。

“实行单向通行后，虽然要多走一段路才能进入小区，但出来比之前顺畅多了。”家住附近名士苑小区的张先生说。

# 上线3个月，“台州利民保”投保人数突破160万

## 投保倒计时10天，有需要的抓紧投

本报讯(记者周子凝)自9月15日上线至今，“台州利民保”的关注度及投保率不断攀升，成为了群众茶余饭后讨论的热点。12月10日，“台州利民保”的投保人数已突破150万人。截至12月14日，投保人数为167.8万人，投保率达27.84%，单日投保量最高的是12月10日，达8.04万人，眼下，整体投保量呈上升趋势。

各县(市、区)的投保情况如何?记者了解到，仙居县城乡居民投保积极性较高，投保率近45%，居全市首位。另外，临海市投保率也将突破40%，其他县(市、区)的投保

工作正在不断推进。此外，全市投保率超过40%的乡镇(街道)共有18个，分别是仙居县10个，临海市6个，温岭市1个，天台县1个。其中，温岭市城西街道、临海市上盘镇投保率均超过60%。

“从目前的整体情况来看，各地村居集体、企业为村民、职工集体投保的热情非常高，截至本月14日，集体投保人数达47.1万人，有1447个村居、699家企业集体投保。”中国人民财产保险股份有限公司台州市分公司“台州利民保”产品经理王奔说，

近两周的数据显示，集体投保增量分别为10.23万人、17.81万人，增幅分别高达88.39%、71.35%，各地集体投保正呈井喷式爆发。

“台州利民保”面向全市城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险全体参保人员，参保不设置投保年龄、健康状况、既往病史、职业类型等条件，保费与个人疾病风险脱钩。”王奔说，“台州利民保”为全体台州城乡居民提供了更为全面、广泛的大病保障，是台州人的专属民生福利。

今天，“台州利民保”进入集中投保期截止倒计时。10天后，也就是12月25日24时，“台州利民保”将关闭首个保险年度的集中投保缴费。“届时，只有新生儿、户籍新迁入、复退军人、归正人员等少数群体可以中途参保，其他尚未投保的民众则要等上一年，才可以获得这份零门槛、高保障的补充医保。”王奔提醒，对于还未参保的民众，再不“上车”就来不及了。大家可以通过支付宝“台州利民保”公众号、浙里办的健康台州等平台进行线上投保，或电话咨询81123456。

### 疫情防控 人人有责

# 书店：防疫有力，让读者更放心

## 读者还可以线上购书，和点外卖一样方便

本报记者李筱筱

近期新冠肺炎防控形势严峻，书店的防控措施如何?近日，记者走访了市区多家书店。

“请出示健康码、行程卡、测量体温。”12月15日上午，在台州书城门口，工作人员如是提醒读者。

“全程佩戴口罩，即买即走不逗留”“疫情期间，请有序排队，保持一米线，提倡电子支付”等红底白字的温馨提醒牌，在台州书城内随处可见。

在一楼大厅，台州书城贴心地放置了

一个“移动消毒站”机器，市民将手放于该机器下侧，机器会自动感应喷出酒精，避免交叉感染。在一楼和二楼的各查询台处，也都放了小瓶酒精。

“读者接触比较多的物品，如查询台的台面、键盘、电脑，工作人员都会用酒精每2小时消杀一次。”台州书城相关负责人王玉燕说，书店内还会在每天上班前和下班后进行一天两次的整体消杀，营业期间，电梯扶手每2小时用消毒液擦拭一次，阅读区一天早中晚3次消毒。

王玉燕说，进入书店要全程佩戴口罩，工作人员巡视时，发现读者将口罩

拉至鼻子下或下巴处，会进行提醒，同时，店内也会经常通过广播进行提醒。“目前店内所有的线下集展活动都已取消，转而通过线上微信群进行图书分享活动。”

据悉，台州书城的全体员工都已接种新冠疫苗，员工上下班走员工通道，并进行每日测温、亮码、登记。台州书城还在后院设置了隔离区，以备员工上班途中发热的不时之需。

王玉燕提醒，读者还可以通过“浙台州书城”微信公众号的“移动商城”平台，进行线上选购图书，实现无接触购

书，如有疑问，可致电服务热线88523117咨询。

在台州图书大厦，记者看到，门口落实亮码测温，并对未接种新冠疫苗、行程码带\*号的读者进行登记，并签署健康承诺书。

台州图书大厦片区主管黄燕萍介绍，店内员工都已全部接种新冠疫苗，有一批员工还于近日接种了加强针。每天员工落实亮码测温，并至前台登记“员工疫情防控”一人一档登记表。

黄燕萍表示，店里一天进行2次消毒，并取消了所有的线下活动。现在，读者还可以在美团上购书。

# 外卖行业：全程安全配送，吃得更安心

本报记者洪佳祯

疫情反复打乱了不少人的工作和生活，美团、饿了么等外卖小哥仍坚守岗位，为市民们提供外卖配送服务。那么，在疫情严控时期，外卖配送注意啥?记者就此进行采访。

12月14日中午，台州青悦城一面包店的收银台旁，整齐地放着一排已打包好的外卖。只见，外卖小哥们匆匆进来，确认订单后便立即取走需要配送的外卖。

该店店员表示，师傅在制作时全程戴上口罩和一次性手套，外卖打包时也使用一次性容器和包装，并采取封签进行密封

方式盛放，防止运送过程中污染餐食。“一接到线上订单就会先打包好等待骑手取餐，减少骑手滞留等待时间，避免骑手与外卖内部包装接触。”

眼下，根据相关防疫政策，饿了么平台进一步强化骑手疫情防控管理制度。每天早上9时30分，各站点都会发放口罩，并进行体温测量，检查“两码”，所有外卖箱也进行全面消毒。一旦出现异常，第一时间停止骑手工作并安排骑手进行核酸检测。此外，每一位骑手都已接种新冠疫苗。

郭仙友是饿了么平台新世纪商城站点的一名骑手。他说，如果没有接种疫苗，就没法登录饿了么骑手后台进行接单配送。

另外，台州美团外卖也建立了从供应链到商户、骑手和交付环节的防控体系。记者从美团外卖台州配送负责人处了解到，美团骑手在日常工作中，通过站点消毒杀菌、向骑手发放口罩、量体测温、餐箱消毒等措施，加强骑手自身的防疫能力。

除了餐食制作与配送过程中保障外卖食品安全，专家提醒，市民取餐过程也尽量保证无接触配送。

在台州爱华大厦一楼大厅，记者看到一张桌子，上面放了几份外卖，一旁的宣

传板上贴有“外卖集中放置点”标识。

据了解，在台州部分核心写字楼、单位、公寓、住宅等均已铺设外卖取餐点，骑手在配送过程中提前约定指定区域进行餐品交付，进一步降低人员接触的概率。

不过，记者在走访中发现，部分市民在外卖取餐时，并没有做好个人防护。

专家建议，点外卖尽量选择无接触配送方式，与骑手协商，将餐食放置指定位置，送达后自行取餐，避免面对面接触。取外卖时要戴好口罩，在收到外卖后也要做好自我防护，及时去除外卖外部包装并洗手，对内部包装盒等物品表面用消毒湿巾擦拭。

### 街巷微闻

## 女子为情所困 警民联手救援

本报讯(通讯员许敏)“喂，是浙江三门110么?我怀疑你们那边有人想不开要轻生，请赶紧救人!”近日，一通来自江苏扬州的报警电话让两地警民联手，及时挽救了一名轻生女子。

12月9日21时30分，三门县公安局110指挥中心接到江苏扬州一家网店客服的报警，称有一名三门买家，在其网店内购买了一瓶除草剂。当晚，买家通过平台询问商品使用说明，卖家感受到买家字里行间有轻生的意向，后拨打其电话都无人接听，希望民警能及时了解情况并劝阻。

接警后，110指挥中心接警员立即根据客服提供的收货地址，联系所在辖区的浦坝港派出所。值班民警李益接警后，立即带队展开救援。由于轻生女子用的收件人不是真实姓名，李益只能通过手机号确定身份信息，并根据收件地址走访排摸，成功找到轻生女子的居住地。

但女孩当时情绪低落，一直低着头哭泣，不愿意说话，拒绝回答是否服用了除草剂。民警和其家人一边耐心劝说，一边在房间内寻找除草剂瓶子。不曾想，女孩乘大家不注意，突然跑向阳台欲跳楼轻生。

危机时刻，辅警罗伟俊迅速反应，在女孩一只脚踏上阳台之际，从背面一把拉住她，成功将女孩拉了回来。

据了解，女孩的父母亡故，跟着亲戚来三门生活。近期，因情感问题，产生轻生想法。通过民警和家人的耐心劝说，女孩情绪渐渐缓和，还袒露自己已服下除草剂。随后，他们立马送女孩前往医院就医。



## “彩虹跑道”让城市更时尚

近日，一条“彩虹”跑道亮相温岭市太平街道锦屏南路和万象西路新天地入口，吸引不少市民前来打卡。其实，这是以垃圾分类为主题的四色趣味跑道，旨在通过垃圾分类四分法中四种颜色的对应，引起更多市民参与到垃圾分类这项工作中来。

本报通讯员赵凌杰摄

**交通银行**  
BANK OF COMMUNICATIONS  
您的财富管理银行

**沃德财富**  
由交通银行台州分行冠名刊出

# 交通银行 您的财富管理银行

交行结构性存款是银行储蓄存款产品，保证本金安全，纳入存款保险保障范围；期限丰富，产品期限从1个月至6个月不等，满足客户多样化需求；比普通存款收益率更高，目前收益率3.22%左右。

善理财·巧存款·选交行

产品名称	购买时间	投资天数	到期时间 (以说明书为准)	参考年化收益率	购买起点	销售模式
稳添息结构性存款1个月	12.16-12.22	35	2022/1/27	1.48%或3.03%	1万	全渠道
稳添息结构性存款1个月三层	12.16-12.22	35	2022/1/27	1.48%或3.02%或3.22%	1万	全渠道
稳添息结构性存款2个月	12.16-12.22	64	2022/2/25	1.48%或3.05%	1万	全渠道

注:本文仅作为宣传使用,不构成购买要约。投资有风险,入市需谨慎。更多产品详询各网点理财经理。

**交通银行网点地址:**  
分行营业部:椒江区中心大道129号(椒江大转盘南侧)  
电话:89021117  
路桥支行:路桥区东路桥大道8号(鑫都大酒店对面)  
电话:89218033  
黄岩支行:黄岩区城关塔院路43-59号(区政府斜对面)  
电话:89190712  
温岭支行:温岭市城西街道横湖路351号  
电话:82834011  
临海支行:临海市中山东路192号  
电话:89361716  
玉环支行:玉环市玉城街道泰安路310号绿地财富中心(大剧院对面)  
电话:87471008